
 
 

 
 

ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 17 DE SETEMBRO DE 2.014. 

Aos Dezessete dias do mês de Setembro do ano de dois mil e quatorze, às dezenove horas, nas 

dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a Presidência do Vereador Julio Cesar 

Cassilha, Presentes os Vereadores: Lucídio Lopes de Araújo Netto, Eloi Nogueira, Flavia Rebello 

Miranda, Luciano Cardoso, Luciane Costa Coelho, Tadaci Shiosaki, Airton Tomazi, Samuel 

Cordeiro Adriano, Valdecir Mora e Mauricio Porrua. Havendo quorum legal de Vereadores, pedindo 

a proteção de Deus e amparado pelas leis vigentes no país, o Presidente deu início a Vigésima 

Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Morretes. O Presidente perguntou se havia 

alguma consideração sobre a ata da Sessão do dia 10 de Setembro de 2014, e como não houve, à 

declarou aprovada. O Presidente expôs que antes de dar inicio ao expediente, gostaria de 

agradecer a presença de todos, em especial as pessoas que compõe a Associação AMAS, sua 

diretoria e demais presentes. Ainda informou que, após a apreciação das matérias da ordem do 

dia, procederia à entrega das moções 006/2014 e 007/2014 dirigidas à Associação. O Presidente 

passou ao expediente com a leitura das correspondências recebidas do Executivo. Ofício N° 

208/2014, do Gabinete do Prefeito, encaminhando resposta às seguintes Indicações: *Indicação 

136/2014, da Vereadora Luciane, sobre estudo de viabilização sobre a venda de terrenos no 

cemitério municipal – informa que será elaborado estudo a respeito. *Indicação 137/2014, Vereador 

Elói, que sugeria a disponibilização de um (a) monitor (a) de alunos em veículos destinados ao 

transporte escolar – Encaminhou-se para a Secretaria de Administração para análise e parecer. 

*Indicação 138/2014, Vereador Elói, sugeria que estudasse a possibilidade de intensificar a 

fiscalização no que se refere ao transporte rodoviário de passageiros que ocorre na Estação 

Ferroviária, rodoviária, e Praça Rocha Pombo – informam que encaminhou-se para a Secretaria de 

Fazenda para atendimento. *Indicação 139/2014, Vereador Airton que estudasse a possibilidade de 

realizar a instalação de luminárias nos bairros Sambaqui e Morro Alto – informa que será elaborado 

estudo para implantação. *Indicação 140, 141 e 142/2014, todas do Vereador Airton, as quais 

solicitavam reparos e colocação de luminárias nas localidades de Santa Fé, Sambaqui e Pindaúva 



 
 

 
 

– encaminhou-se ao setor competente para as providências devidas. *Indicação 143 e 144/2014, 

ambas do Vereador Airton, que sugeriam implantação de luminárias – informa que será realizado 

levantamentos das necessidades apontadas para possível atendimento. *Indicação 145/2014, 

Vereador Airton, que sugeria a nomenclatura para o viaduto que esta sendo construído na BR 277 

– a Prefeitura encaminhou ofício sugerindo a indicação apontada ao Secretario Estadual de 

Infraestrutura e Logística. *Indicação 146/2014, Vereador Elói, que sugeria a realização de 

operação tapa buracos com asfalto, na Rua Adalberto Latuf – informa que encaminhou a secretaria 

competente para atendimento. *Indicação 147/2014, Vereadores Julio Cesar e Valdecir Mora, que 

sugeria intervir ao órgão competente para realizar ampliação da sinalização horizontal existente na 

Estrada da Graciosa, com a colocação de tartarugas - a Prefeitura encaminhou ofício à Secretaria 

Estadual de Infraestrutura e Logística solicitando atendimento. Ofício n° 210/2014, do Gabinete do 

Prefeito, encaminhando resposta ao ofício n° 164/2014, que sugeria ações para melhorar a 

estrutura existente na área de esporte e lazer de nosso município – informa que o atendimento esta 

sendo programado e tão logo existam recursos iniciará os serviços. Ofício n° 212/2014, do 

Gabinete do Prefeito, em atendimento ao ofício 146/2014, que sugeria ações no Loteamento Ari 

Porcides – fundos da Raia Velha, neste município – O Prefeito encaminhou solicitação à OI, 

informou também que já realizou os serviços objetos da indicação 088/2014, do Vereador Airton 

que sugeria o patrolamento na estrada do Anhaia (Rota 66), que liga a BR 277 ao centro da cidade. 

Presidente passou à leitura das correspondências recebidas terceiros. Ofício n° 022/2014 da 

AMANTANAL solicitando aos Vereadores apoio nas festividades do Dia das Crianças, que se dará 

no dia 11/10, com a realização da 11ª Corrida Rústica. O Presidente passou à leitura das 

correspondências expedidas pelo Legislativo. Ofício n° 177/2014, para o Poder Executivo 

reencaminhando o ofício 008/2014 da Comissão Parlamentar de Inquérito solicitando documentos 

para instruir o Processo. O Presidente passou à leitura das indicações. Indicação N° 152/2014. 

Autor: Vereador Tadaci Shiosaki. Objeto: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 

solicite a Secretaria Competente para que estudem a possibilidade de realizar a venda de lotes do 

terreno localizado atrás do Cemitério Municipal no bairro Porto de Cima. O Presidente encaminhou. 



 
 

 
 

Indicação N° 153/2014. Autor: Vereador Tadaci Shiosaki. Objeto: Sugere ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, que solicite a Secretaria competente para que estudem a possibilidade de 

realizar a colocação de vidros nas janelas da Capela Mortuária do Bairro Porto de Cima. O 

Presidente encaminhou. Indicação N° 154/2014. Autor: Vereador Luciano Cardoso. Objeto: Sugere 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para estudar a 

possibilidade de fazer limpezas e manutenção de valeta no Bairro Jardim das Palmeiras, situado na 

Rua Adalberto Latuf em frente a chácara do Sr. Valdomiro Conforto (fundos do bairro). O 

Presidente encaminhou. Indicação N° 155/2014. Autor: Vereador Elói Nogueira. Objeto: Sugere ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, que solicite junto à empresa de Telefonia OI, para que estude 

a possibilidade de colocar um telefone público (Orelhão) na Rua das Orquídeas nº100, no bairro 

Sapitanduva, ao lado da casa do Pr. Lourival. O Presidente encaminhou. Indicação N° 156/2014. 

Autor: Vereador Elói Nogueira. Objeto: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que solicite 

à Secretaria competente para estudar a possibilidade de retirar os bicicletários das ruas do centro 

da cidade. O Presidente encaminhou. Indicação N° 157/2014. Autor: Vereador Elói Nogueira. 

Objeto: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que solicite à Secretaria competente para 

estudar a possibilidade de criar um local destinado a TÁXI para embarque e desembarque, com 

tempo máximo permitido de 05 minutos, com a colocação de placas de sinalização no centro da 

cidade nos locais abaixo especificados. O Presidente encaminhou. Indicação N° 158/2014. Autor: 

Vereador Luciano Cardoso. Objeto: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a 

empresa SANEPAR – Companhia de Saneamento do Paraná, para que estudem a possibilidade 

de realizar a implantação de rede de água no loteamento FOLTRAN localizado na reta do Porto. O 

Presidente encaminhou. O Presidente passou à leitura da Proposição de Moção. Proposição de 

Moção N° 009/2014 - “Moção de Reconhecimento e Aplausos”. Autor: Vereador Airton Tomazi. 

Objeto: A presente proposição visa enaltecer o trabalho desenvolvido pela Associação de 

Moradores e Proprietários da Comunidade Floresta, pelo trabalho exemplar desenvolvido em prol 

da comunidade. O Presidente expôs que conforme artigo 132, do Regimento Interno, encaminharia 

a Proposição de Moção 009/2014 para a pauta da ordem do dia da próxima Sessão para única 



 
 

 
 

apreciação. O Presidente passou à leitura dos Projetos de Leis de iniciativa do Poder Legislativo. 

Projeto de Lei Nº 1899/2014. Súmula: Denomina de Rua dos Italianos, a rua sem saída que se 

inicia na Estrada da Refinaria, N° 448 e termina na propriedade de Mario Tadeu Bellaner, na 

localidade do Sítio Grande, no município de Morretes, Paraná. Expus ao Presidente que o presente 

Projeto de Lei está acompanhado de pareceres favoráveis a sua apreciação exarados pelas 

Comissões competentes. O Presidente encaminhou o Projeto de Lei N° 1899/2014 para a ordem 

do dia da presente Sessão para 1ª apreciação. O Presidente passou à leitura dos Projetos de Leis 

de iniciativa do Poder Executivo. Projeto de Lei N.º 258/2014 - Súmula: Autoriza o Poder Executivo 

a abrir crédito especial suplementar ao orçamento geral do Município de Morretes na importância 

de R$ 1.431,61 (Um mil, quatrocentos e trinta e um reais e sessenta e um centavos) oriundos da 

Secretaria Estadual de Ação Social do Estado do Paraná, Convênio 289/2013 – FIA. O Presidente 

encaminhou o Projeto de Lei N° 258/2014 para as Comissões de Justiça e Redação, Finanças e 

Orçamento e Educação, Saúde e Assistência Social para exararem parecer. Projeto de Lei. N.º 

260/2014 - Súmula: Estabelece normas gerais para o serviço de interesse Público de Transporte 

Individual de Passageiros em veículo automotor leve de aluguel – TAXI, mediante pagamento de 

tarifa estabelecida pelo Poder Público. O Presidente encaminhou o Projeto de Lei N° 260/2014 

para as Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Obras e Serviços Públicos para 

exararem parecer. Projeto de Lei. N.º 261/2014 - Súmula: Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

especial suplementar ao orçamento geral do Município de Morretes na importância de R$ 

2.046.958,88 (Dois milhões e quatrocentos e quarenta e seis mil, novecentos e cinqüenta e oito 

reais e oitenta e oito centavos) para reforma e ampliação do Hospital e Maternidade Dr. Alcídio 

Bortolin – repasse do SESA. O Presidente encaminhou o Projeto de Lei N° 261/2014 para as 

Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Educação, Saúde e Assistência Social 

para exararem parecer. O Presidente perguntou-me se havia algum Vereador inscrito para fazer o 

uso da palavra e eu o respondi que sim, dois Vereadores, Vereador Lucídio Lopes de Araújo Netto 

e Vereador Luciano Cardoso. O Presidente passou a palavra ao Vereador Lucídio Lopes de Araújo 

Netto. O Vereador Lucídio Lopes de Araújo Netto iniciou saudando à todos os presentes. Expôs 



 
 

 
 

que primeiramente gostaria de requerer que esta Casa oficie ao Executivo com o intuito de obter 

informações acerca de uma indicação, de sua autoria, que sugeria a implantação de uma rotatória 

no travo localizado no Passa Sete (Estrada de acesso á Morretes – Rodovia Miguel Buffara). 

Salientou que no citado local, este próprio Vereador, já fora vítima quando um veículo de sua 

empresa funerária se envolveu em um acidente. Exclamou que gostaria de ver como está o 

andamento junto ao DER. Salientou que em relação á situação da esquina do Posto Robassa, 

citada na Sessão passada pelo Vereador Luciano, esteve no referido local para ver e analisar sua 

sinalização. Expôs que acredita que na referida localidade já exista a sinalização correta, assim 

acredita que os incidentes ocorrem devido á imprudência dos motoristas, estes quais desrespeitam 

a sinalização existente. Exclamou que acredita que um semáforo no local não resolveria a situação, 

haja vista a imprudência existente por parte dos motoristas, mas que talvez a disponibilização de 

um policial para fiscalizar o local inibiria os imprudentes. Salientou que acredita que na travessia do 

trilho do Prolongamento da Rua XV de Novembro, localizada no Bairro Jardim das Palmeiras, já 

exista sinalização o bastante, e que novamente o que ocorre é a mera imprudência dos 

condutores. Expôs que gostaria de agradecer ao Excelentíssimo Prefeito Municipal de Morretes por 

ter tomado uma iniciativa na ultima segunda-feira em relação à uma determinada Rua localizada no 

Bairro Jardim das Palmeiras. Salientou que esteve em contato com o Prefeito na ultima sexta-feira 

para realizar o referido pedido de manutenção da rua, e houve um pronto atendimento por parte do 

mesmo. Exclamou que respeita os outros dois Vereadores que representam e moram na citada 

localidade, mas que como fora o Vereador mais votado do Bairro Jardim das Palmeiras tem de dar 

a resposta esperada pela comunidade local. Exclamou que fora na localidade e os munícipes que 

lá residem o pediram para que interviesse junto ao Executivo à fim de solicitar melhorias na rua, 

haja vista o estado deplorável e os inúmeros buracos. Expôs que fora atendido de forma imediata e 

os munícipes que lá residem podem evidenciar as melhorias realizadas pelo Poder Executivo e 

reivindicadas por este Vereador. Encerrou novamente agradecendo ao Chefe do Poder Executivo 

pelo pronto atendimento à sua solicitação. O Presidente passou a palavra ao Vereador Luciano 

Cardoso. O Vereador Luciano Cardoso iniciou saudando à todos os presentes. Expôs que o que o 



 
 

 
 

trouxe à tribuna na presente ocasião é novamente o descaso e a falta de respeito em relação à 

Defesa Civil. Salientou que sempre enalteceu o trabalho do Secretário de Meio Ambiente, Senhor 

José Leonardo, porém o mesmo não deve ou até mesmo pode achar que é dono da Defesa Civil 

do município de Morretes. Exclamou que o referido Secretário é Coordenador Adjunto e este 

Vereador é Delegado da Defesa Civil, sendo que fora devidamente votado e escolhido. Expôs que 

este Vereador não fora nem informado que tem de se cadastrar até o dia 20/09/2014 para 

participar e representar o município de Morretes em uma convenção que ocorrerá no mês de 

Novembro em Brasília. Salientou que há a reclamação de alguns funcionários de carreira que 

faziam parte do corpo da Defesa Civil e foram, sem motivo algum, deixados de lado. Exclamou que 

não dá para tratar os equipamentos conseguidos e advindos para Defesa Civil como brinquedos, 

haja vista que há reclamações que o Secretário de Meio Ambiente, Senhor José Leonardo, estaria 

escondendo as chaves do veículo, além de equipamentos como coletes, tablete, notebook, etc. 

Salientou que na presente data recebeu uma ligação da Senhora Salete de Lima, moradora da 

localidade de Pindaúva, avisando que houve uma queda de barranco, no qual quase houve um 

acidente com um veículo que transportava crianças. Expôs que gostaria de dizer ao Secretário, 

Senhor José Leonardo, este qual é muito competente e vem desenvolvendo um grande trabalho, 

que não pode ser desta forma que esta acontecendo, haja vista que tem de se valorizar os 

supracitados funcionários de carreira, pois os comissionados passam e mudam de gestão em 

gestão. Exclamou que esta nesta Casa há cerca oito meses, devido ao falecimento do Ex-Vereador 

Vanderlei, e conseguiu novamente ser o mais votado para representar esta Casa e o município de 

Morretes na citada convenção da Defesa Civil que ocorrerá em Brasília no mês de Novembro. 

Exclamou que se não fosse avisado que teria de realizar sua inscrição até o dia 20/09/2014, não 

haveria tempo para sua habilitação à fim de participar do evento, tudo por exclusiva culpa do 

Senhor José Leonardo que não avisou como era devido. Dirigiu a palavra ao Vereador Netto, para 

expor que a população do Bairro Jardim das Palmeiras espera que todos os Vereadores que os 

representam sejam atuantes, e este Vereador fica à disposição nesta Casa até às 14:00 horas, 

sendo que após este horário vai realizar seu trabalho social. Salientou que o Chefe do Executivo 



 
 

 
 

não pode atender somente um Vereador de imediato, mas sim todos os integrantes desta Casa de 

Leis, estes quais levam encaminham á Prefeitura, através de suas indicações, os maiores anseios 

da comunidade de Morretes. Salientou que uma grande reclamação da comunidade é em relação 

ao assunto do IPTU de 2014, haja vista que há munícipes que não tem as menores condições de 

realizar o preenchimento do já citado check list. Expôs que têm um entendimento que este seria um 

trabalho á ser realizado pelo pessoal responsável pela tributação, estas quais supostamente são 

capacitados para o serviço. Exclamou que para alguns munícipes tem dado o conselho para que se 

dirijam até o balcão da Prefeitura com os documentos necessários, e que estes cobrem que o fiscal 

realize o seu trabalho. Expôs que em certa ocasião a Vereadora Flávia juntamente com outros 

Vereadores já solicitou respostas ao Executivo diante da grande dificuldade do preenchimento do 

formulário exigido pela Prefeitura para a emissão do IPTU. Salientou que de acordo com o 

Executivo, os munícipes que não entregar toda a documentação requerida até a data prevista 

serão penalizados através multa. Expôs que recebeu uma sugestão de um morador do Bairro 

jardim das Palmeiras para que haja no ginásio de esportes da localidade, em um determinado dia, 

uma espécie de mutirão de uma equipe da Prefeitura, para que esta de o atendimento e auxilio aos 

que tem dificuldade no preenchimento do supracitado formulário de IPTU e aos que ainda não 

entregaram toda a documentação requerida. Exclamou que a equipe do balcão da Prefeitura, 

responsável pela distribuição e auxilio no preenchimento dos referidos formulário, não esta 

sabendo dar informações precisas ao munícipe que os procuram para sanar as duvidas 

pertinentes. Encerrou alegando que gostaria que esta Casa oficiasse ao Executivo com o intuito de 

obter informações em relação à não utilização, por parte do Secretário José Leonardo, dos 

funcionários de carreira no corpo da Defesa Civil. O Presidente, esclarecendo ao Vereador Netto, 

salientou que em relação à indicação que faz referência ao trevo da localidade do Passa Sete, esta 

Casa ainda não obteve informações, assim reencaminharia a solicitação, haja vista que trata de um 

assunto muito importante e vai de encontro com o anseio da comunidade local. Expôs que 

juntamente seria encaminhado um pedido com o intuito de obter informações relacionadas às 

informações trazidas pelo Vereador Luciano Cardoso em relação à Defesa Civil. O Presidente 



 
 

 
 

passou à ordem do dia com a apreciação dos Projetos de Leis de iniciativa do Poder Legislativo. O 

Presidente expôs que considerando que o Projeto de Lei em questão de sua autoria, convidou o 

Vice-Presidente da Casa, Vereador Valdecir Mora para assumir a Presidência. O Vereador Valdecir 

Mora assumiu a Presidência desejando boa noite à todos, especialmente à alguns Ex-Vereadores 

que se faziam presentes. Dando continuidade passou à primeira apreciação do Projeto de Lei N° 

1899/2014. Projeto de Lei Nº 1899/2014. Súmula: Denomina de Rua dos Italianos, a rua sem saída 

que se inicia na Estrada da Refinaria, N° 448 e termina na propriedade de Mario Tadeu Bellaner, 

na localidade do Sítio Grande, no município de Morretes, Paraná. O Presidente colocou o Projeto 

de Lei Nº 1899/2014 em primeira discussão. O Presidente colocou o presente Projeto de Lei em 

primeira votação solicitando para que favoráveis permanecessem como estavam e aos contrários 

para que se manifestassem. O Presidente declarou o Projeto de Lei N° 1899/2014 aprovado em 

primeira apreciação. O Presidente Valdecir Mora expôs tendo em vista que havia acabadas as 

matérias a serem apreciadas na presente ordem do dia, solicitou para que o Vereador Julio Cesar 

Cassilha reassumisse a Presidência dos trabalhos da presente Sessão. O Presidente, Vereador 

Julio Cesar Cassilha, agradeceu ao Vereador Valdecir Mora, e dando continuidade aos trabalhos 

da presente Sessão, expôs que faria a entrega das Moções N° 006/2014 e 007/2014 as quais 

foram aprovadas pelo plenário e serão entregues à Associação Metodista de Assistência Social – 

AMAS. O Presidente salientou que como ambas as Moções foram de iniciativa do Vereador Elói 

Nogueira, subscritas pelos demais Vereadores da Casa, convidaria o Vereador Elói para realizar a 

entrega das Moções aos representantes da Associação: Proposição de Moção N° 006/2014 - 

“Moção de Reconhecimento” – O Presidente convidou o Senhor Marcos Antonio Cândido da Silva, 

Presidente da AMAS para receber a Moção em nome da Associação. Moção N° 007/2014 - “Moção 

de Aplausos” – O Presidente convidou o Senhor Senibaldo Porcides, membro do Conselho Fiscal 

da entidade, para receber a Moção em nome da Associação. O Presidente expôs que gostaria de 

parabenizar a Associação, seus idealizadores e membros pela iniciativa e pelo admirável trabalho 

desempenhado em nosso município em prol da área de assistência social. O Presidente deixou o 

Senhor Marcos Cândido da Silva, Presidente da AMAS à vontade para fazer uso da palavra. O 



 
 

 
 

Senhor Marcos Cândido da Silva exclamou que antes de realizar sua explanação, e como a Moção 

fora de aplausos, gostaria de convidar á todos os presentes para prestar esta homenagem à Lei de 

Deus, este qual é o principal idealizador de todo um projeto, e por meio do fundador da supracitada 

entidade, Pastor Haroldo, tornou tudo possível. O Senhor Marcos Cândido da Silva pediu para que 

todos aplaudissem o Pastor Haroldo, fundador da entidade AMAS, e prontamente todos os 

presentes prestaram esta homenagem. Dando continuidade, o Senhor Marcos Cândido da Silva 

expôs que gostaria de cumprimentar o Presidente desta Casa de Leis, seus demais integrantes, e 

em especial o Vereador Elói Nogueira, este qual teve a iniciativa das presentes homenagens à 

entidade AMAS. Salientou que todos que compõe a entidade, naquele momento, se encontravam 

felizes, haja vista que o pior sentimento que pode vir de um ser humano é a ingratidão, e com o ato 

ocorrido na presente data nesta Casa de Leis evidenciasse que todos que à compõe externam à 

Igreja Metodista e ao seu braço social, a entidade AMAS, que estão gratos e que reconhecem todo 

o trabalho árduo, este que é de suma importância para a comunidade visando uma vida mais justa, 

igualitária e com menos pobreza. Exclamou que assim como existe, como citado, o pior sentimento, 

da mesma forma existe o melhor sentimento, este qual é ver o seu trabalho sendo reconhecido 

pela comunidade. Alegou que como cristãos acreditam que o maior prêmio a ser conquistado seria 

providenciado pelo Senhor Deus, porém seriam hipócritas se externassem que não eram gratos e 

agradecidos à esta Casa de Leis e seus integrantes. Salientou que é satisfatório haver o 

reconhecimento do trabalho social desenvolvido pela entidade, trabalho este que visa o bem estar 

das crianças através do acolhimento institucional. Expôs que a entidade AMAS não tem 

partidarismo ou tendências políticas, desta forma sua única incumbência é de praticar o social e o 

amor ao próximo, pois este é o verdadeiro evangelho ensinado por Jesus. Exclamou que todos os 

integrantes desta Casa de Leis estão convidados à fazer parte da entidade através de uma visita 

no momento que desejarem, e que já à muito tempo tem a intenção de realizar um almoço na 

entidade contanto com a presença de todos os Vereadores para que assim todos entendam a 

entidade, além de terem a consciência que podem sempre contar com a AMAS para a pratica do 

bem ao próximo. Salientou que a Igreja Metodista sempre teve e terá a intenção de, dentro do 



 
 

 
 

possível, contribuir com as autoridades do município de Morretes. Expôs que na legislatura 

passada aconteceu uma conversa mais de perto com os Vereadores Mauricio Porrua e Flávia 

Rebello Miranda, onde houve um acordo para não haver intervenção judicial visando não atrasar 

um determinado trâmite, haja vista que mediante a catástrofe natural ocorrida em Março de 2011 

pessoas necessitavam de novos lares. Salientou que na citada oportunidade a entidade conversou 

muito com as autoridades do município visando dar sua contribuição para com os necessitados. 

Exclamou que esta contribuição ocorreu na gestão passada assim como esta ocorrendo na gestão 

atual, portanto evidenciasse que para a entidade não importa quem ocupa a “cadeira”, mas sim 

contribuir para com o município e os necessitados. Expôs que à pouco a entidade vendeu um 

terreno ao município, com preço bem abaixo de mercado, para a construção de uma escola de 

educação infantil. Salientou que na referida oportunidade a entidade poderia ter pedido o valor 

mercado pelo citado terreno, mas, assim como as autoridades, a entidade esta preocupada em 

ajudar ao próximo. Exclamou que a comunidade pode sempre contar com a entidade AMAS, haja 

vista que a mesma esta para dar o apoio necessário à esta “missão”, pois além de ser uma missão 

de cada uma é, principalmente, uma missão da Igreja.  Encerrou agradecendo a oportunidade e 

salientando que gostaria de fechar com as palavras bíblicas: Filipenses - “Tudo posso naquele que 

me fortalece”, ou seja, para que tudo o que todos tem feito, por trás, há o Senhor Deus para 

fortalecê-los, e o versículo Embenezer, este qual muito utilizado pelo Pastor Haroldo em suas 

empresas e desde a primeira reunião para a criação da entidade, esta ocorrida em 01/08/1965, 

assim quatro anos após em 26/09/1969 fundou-se a AMAS que esta aqui até quando Deus 

proporcionar forças. O Presidente salientou que novamente gostaria de agradecer a Associação 

AMAS, e demais presentes, parabenizar os membros da entidade e colocar esta Casa de Leis a 

disposição da Associação uma vez que os Vereadores desta Casa estão atentos e preocupados 

com a questão social de nosso município e reconhecem, na Associação AMAS um instrumento e 

parceiro efetivo do município no trabalho desenvolvido com crianças e adolescentes em risco social 

e familiar. O Presidente deixou a palavra em aberto para os Vereadores que quisessem fazer o 

uso. O Presidente passou a palavra à Vereadora Flávia Rebello Miranda. Iniciou saudando à todos 



 
 

 
 

os presente e em especial ao Pastor Haroldo, este qual tem grande história dentro de Morretes. 

Externou que gostaria de parabenizar o trabalho realizado pela entidade, e em especial ao seu 

Presidente, este qual sempre esta lutando com toda sua força para que a entidade possa melhor 

atender aos necessitados. Salientou que muito tem se discutido nesta Casa em relação á postura 

em que a Prefeitura vem tendo em relação á esta entidade, porém a presente ocasião é destinada 

apenas para homenagens á instituição e seus serviços prestados. Exclamou que o que a mais 

chamou atenção durante a fala do Presidente da entidade AMAS, fora a parte que tange que além 

desta referida entidade ajudar as crianças, dando dignidade e atendendo as suas necessidades 

inerentes, da mesma forma atende o município em um todo, como evidenciado no assunto dos 

terrenos. Expôs que mesmo com toda a dificuldade que a entidade enfrenta, através de seus atos, 

conseguiu ajudar ao município de uma forma geral. Salientou que gostaria de registrar suas 

parabenizações à entidade, e que a mesma juntamente aos que a integram tenham fé e força para 

dar continuidade aos trabalhos. Encerrou novamente parabenizando a entidade e seus 

representantes, pedindo para que Deus ilumine cada passo dado, além de exclamar que esta Casa 

tem de tomar este trabalho realizado pela AMAS como exemplo, ou seja, uma entidade sem fins 

políticos e sustentada principalmente por recursos próprios realizando um papel de suma 

importância no município de Morretes. O Presidente deixou em aberto o uso da palavra. Eu, 

Vereador Elói Nogueira, solicitei o uso da palavra. Iniciei saudando á todos que se faziam 

presentes, inclusive ao ilustríssimo Pastor Haroldo, Ex- Vereador e uma liderança comunitária em 

Morretes. Salientei que fora com imenso prazer que tive a iniciativa das Moções, porém todos os 

Vereadores também foram de acordo e a assinaram, haja vista que a AMAS é uma entidade que 

contribui no município de forma geral, isso tudo sendo apolítica. Exclamei que a entidade realiza 

um trabalho de eximia competência, excelência e transparência, e tendo isso em vista que o 

Presidente da AMAS explanou que esta Casa assim como todo o município poderão sempre contar 

com a entidade, expus que acredito que esta Casa esta aqui para ajudar no que puder esta referida 

instituição. Salientei que assim como todos os Vereadores foram favoráveis às Moções, da mesma 

forma, em determinada oportunidade, foram favoráveis ao convênio junto à Prefeitura. Encerrei 



 
 

 
 

parabenizando à todos os que integram a entidade AMAS, entre eles Presidente, tesoureiro, 

secretário, conselheiros fiscais, Vice-Presidente, etc., e salientando que feliz é a nação cujo Deus é 

o Senhor, pois é assim que deveremos fazer em nossa cidade visando a felicidade. O Presidente 

salientou que novamente gostaria de agradecer a Associação AMAS, e demais presentes, 

parabenizar os membros da entidade e colocar esta Casa de Leis a disposição da Associação. O 

Presidente expôs que considerando o disposto no artigo 99 do RI, no encerramento da Sessão 

somente seria concedida a palavra aos Vereadores que estivessem devidamente inscritos e que a 

finalidade seja para explicarem-se sobre atitudes pessoais assumidas no decorrer da Sessão ou no 

mandato.  Assim o Presidente passou ao encerramento perguntando-me se havia algum Vereador 

inscrito para fazer uso da palavra de encerramento nos termos acima expostos, e eu o respondi 

que havia dois, estes quais Vereadores Luciano Cardoso e eu mesmo Elói Nogueira. O Presidente 

passou a palavra ao Vereador Luciano Cardoso. Salientou que primeiramente gostaria de expôs 

que em uma de suas andanças devido à campanha eleitoral de 2014, se deparou com a situação 

de uma menina chamada Larissa, esta qual necessita de uma cadeira de roda motorizada. 

Exclamou que a referida cadeira de roda tem o custo de R$ 10.000,00 (dez mil reais), o que é 

inviável para a necessitada ou mesmo sua família. Expôs que esta menina, juntamente com seus 

pais, todos moradores do Bairro Rio Sagrado, estão pedindo a contribuição com qualquer quantia 

para realizar este sonho. Mostrou à todos uma fotografia da citada menina e exclamou que 

prometeu à família que iria pedir a ajuda dos integrantes desta Casa de Leis, pois acredita que 

como há onze Vereadores facilitará e muito se cada um contribuir com sua parcela. Salientou que 

apesar de todos seus problemas a menina Larissa é muito feliz e transmite esta felicidades à todos 

que tem contato com a mesma. Salientou que ficará à critério dos Vereadores ajudarem da 

maneira que os convir, seja com dinheiro em espécie, ou em prendas para a realização de um 

bingo beneficente, esta maneira qual este Vereador acredita que seja a melhor. Salientou que com 

certeza irá contribuir com a menina. Expôs que fora, juntamente com o Presidente e a Vereadora 

Flávia Rebello Miranda contemplados com uma determinada premiação, esta qual reconhece o 

trabalho realizado pelo Vereador em prol da comunidade. Salientou que a premiação ocorreu em 



 
 

 
 

outro estado, sendo que este Vereador ficou com a 1ª colocação, o Presidente Julio Cesar Cassilha 

com a 2ª colocação e a Vereadora Flávia Rebello Miranda com a 3ª colocação. Expôs que ficou 

muito feliz, não por sua colocação, mas por haver este reconhecimento e poder demonstrar ao 

povo morretense toda a sua vontade de trabalhar. Salientou que na festa de entrega da citada 

premiação, o Presidente da entidade explicou que realizou uma pesquisa, sendo que a mesma 

ocorreu através de um programa de computador que sorteou alguns números de telefones a serem 

ligados no município de Morretes, para que assim os sorteados dessem seus votos. Exclamou que 

todos os Vereadores foram votados, porém apenas os três primeiros foram devidamente 

premiados, mas tem certeza de que em próximas oportunidades todos terão, da mesma forma, 

seus trabalhos devidamente reconhecidos, haja vista que todos trabalham em prol do município. 

Encerrou dedicando a premiação á todo o povo de Morretes, este qual acredita em seu trabalho e 

expondo que à partir de amanhã ira disponibilizar à todos os Vereadores o nº de conta da 

supracitada menina para que os Vereadores possam  a ajudar da melhor maneira possível. O 

Presidente passou a palavra a mim, Vereador Elói Nogueira. Expus que em relação à indicação nº 

014/2014, esta que se referia à iluminação da Ponte do Rio do Pinto, onde inclusive ontem ocorreu 

um acidente vitimando fatalmente um individuo devido à sua própria imprudência, já está pronta 

sendo que até já fora pago o seu projeto e esta no cronograma para o devido atendimento. 

Salientei que é um projeto de suma importância, pois se trata de um local com estrema escuridão, 

o que gera certo receio aos munícipes que utilizam a referida ponte. Em relação à indicação de nº 

149/2014, esta que sugeria ao Executivo para estudar a possibilidade de instalar refletores de alta 

potência para iluminar a passagem de nível localizada na PR-408, salientei que fora um pedido 

realizado por um munícipe que se encontra em nosso meio nesta presente ocasião, assim o 

mesmo deveria se sentir atendido por este Vereador. Em relação à explanação realizada pelo 

Vereador Netto nesta presente ocasião, exclamei que não se pode acreditar que tudo acontece 

apenas porque a gente pede, haja vista que há outros Vereadores também estão realizando seus 

pedidos, e contra fatos não há argumentos. Expus que na indicação de nº 146/2014, de minha 

autoria, sugeria ao Executivo para que através da Secretaria competente estudasse a possibilidade 



 
 

 
 

de realizar uma operação de tapa buraco e colocação de material de patrolamento em toda a 

extensão da Rua Adalberto Latuf. Salientei que não importa o fato de ser o mais ou menos votado, 

mas que este Vereador tem sim a preocupação em atender a comunidade através de proposições 

e trabalhando incansavelmente pelos seus anseios. Mostrei à todos a citada indicação de minha 

autoria e salientei que se o Vereador Netto fora atendido verbalmente pelo Executivo, o mesmo 

tem de sentir-se feliz, mas a iniciativa do pedido partiu de mim, Vereador Elói Nogueira. Expus que 

lembro, como se fosse hoje, o dia que cheguei ao Gabinete do Vereador Netto á fim de convidar-lo 

para que o mesmo fosse co-autor da indicação que sugeria a colocação de toldo e bancos no 

Posto de Saúde localizado no Jardim das Palmeiras, haja vista que os munícipes ficavam 

esperando o atendimento em pé e ao relento. Salientei que esta fora uma indicação prometida já 

em campanha eleitoral, e hoje estão lá os referidos bancos e o toldo para dar um maior conforto à 

população que aguarda o atendimento médico. Expus que em relação à indicação que fazia 

referência á limpeza da vala da Rua Antonio Grossi, também convidei ao Vereador Netto para 

assinar-la juntamente. Salientei que assim como o Vereador Netto, estou muito preocupado em 

atender aos anseios da comunidade, sendo que “bato” incansavelmente nas portas das Secretarias 

do município não para participar de conversas fiadas, mas sim para realizar meus pedidos, estes 

quais tenho provas que muitos estão sendo atendidos. Salientei que o que fora por mim exposto 

não é matéria de discussão, mas havia a necessidade para que Vereador algum ache que as 

coisas estão acontecendo pelo simples fato de estar o próprio pedindo. Dirigi a palavra ao 

Vereador Netto pedindo para que haja mais união entre nós, juntamente com o Vereador Luciano 

que é da supracitada localidade, visando que o Executivo de um maior atendimento aos pedidos e 

que seus nomes fiquem para a posterioridade, haja vista que a “união faz a força” e “uma 

andorinha só não faz verão”. Encerrei salientando que nós três, Vereadores Elói, Netto e Luciano, 

que representamos a comunidade do Jardim das Palmeiras temos de se unir cada vez mais, assim 

como todos os demais que integram esta Casa de Leis tem de se unir em prol do município de 

Morretes. A Vereadora Flávia Rebello Miranda solicitou questão de ordem. Salientou que não se 

inscreveu para realizar o uso da palavra, mas que gostaria de fazer o uso. O Presidente abriu 



 
 

 
 

exceção concedendo-a dois minutos para fazer uso da palavra.  A Vereadora Flávia Rebello 

Miranda expôs que gostaria apenas deixar registrado nos anais desta Casa que na data de ontem 

faleceu uma figura ilustre para o município, o Senhor Luis Carlos Nunes. Salientou que este fora 

um cidadão e funcionário que em todos os momentos que a Prefeitura necessitou, o mesmo 

contribuiu da melhor forma possível. Exclamou, em relação ao de cujus, que independente de suas 

atribuições intelectuais sempre prestou ao município um trabalho exemplar e sendo muito 

responsável independente de quem fosse o Prefeito ou seu partido. Alegou que como funcionária 

pública, esta Vereadora é prova viva do grande trabalho realizado por este ilustre cidadão que por 

muitas vezes fora bem mais responsável que funcionários de alto escalão, e gostaria de registrar 

seus pêsames e seus sentimentos à família do Senhor Luis Carlos Nunes, este qual tinha um 

apelido pejorativo de “Luís Bobo”, sendo que de bobo nada tinha. Encerrou pedindo para que Deus 

desse um merecido descanso a este cidadão morretense que tão bem cumpriu seu papel enquanto 

esteve entre nós. Como não havia nada mais a ser discutido e apreciado, o Presidente agradeceu 

a presença de todos e deu por encerrada a Vigésima Sexta Sessão Ordinária de 2014, onde eu 

Vereador Elói Nogueira, 1º Secretário redigi a Presente Ata que após lida e Aprovada, será 

assinada por mim e pelo Presidente, Vereador Júlio Cesar Cassilha.  

  

 


